# 弦歌不辍"渝"相逢 赋能致远"研"逐梦

——信阳市浉河中学骨干教师赴重庆师大研修

本报讯(记者 余桂林 刘纪 印) 7月20日至26日,浉河中学 三校区一行60人,在南湖校区执 行校长李秘的带领下,齐聚重庆师 范大学,开始了为期一周的研修提升之旅。

### 专家引领 明故创新

在新课标的背景下,如何让核心素养落地?重庆一中副校长周鹊虹作了《尊重学生个性促进多元成长》的专题讲座。他主张开发丰富课程、呵护孩子兴趣、尊重发展需求,让孩子见更好的人,看更美的世界。

分享阶段,张桂林主任自豪地介绍了浉河中学:琵琶金黄,紫藤花开,鸟鸣阵阵……宁静致远的书香校园;剪纸、插花、摄影、烘焙、戏曲……丰富多彩的社团活动;小红帽、阳光小讲台、交通志愿岗、徒步拉练、国防教育课程……各种各样的历练平台,王校长的阳光教育理念,正惠及每一位浉中学子。

培养核心素养的本质是做事。 如何培养学生从能做事到坚持做 正确的事进而坚持把事做正确? 重 庆市沙坪坝区教师进修学院院长 余华云教授带来《素养本位教学评一致性大单元的认识与实践》的讲座。专家的引领不仅是学术指导,更是一种教学情怀和责任担当,他们用实践和智慧传递了真知,让我们更加坚定了教育初心和使命。

### 匠心筑梦 蓄力追光

教书育人,非一课之功,乃终身之事。如何坚持自己的热爱?南开中学特级教师何琛从"职业都是有趣的,家长同事的认可,学生的肯定,自我价值的认同"四个方面,以自己当班主任和上公开课的亲身经历,分享了她的成长之路。山高路远,看世界,也找自己。

西南大学教授张军,讲解了 《新时代背景下班级管理的理念变 革与实践研讨》。他指出,教师的权 威建立在专业知识上,班级管理的 理念要做到师生共生、全面发展、 榜样引领、专业发展。

# 名校观摩 纳长厚己

24 日上午, 浉中人顶着炎炎烈 日来到重庆市第七中学, 参观了课 程创新基地, 并体验了体育课程的 部分项目, 聆听了校方专题报告。

重庆市七中肇始于清乾隆二

十三年(即公元 1758 年)兴学的东川书院。"为未来育人,育未来有用之人",是重庆七中的办学理念。采他山之石,办特色教育,目前信阳市浉河中学也已形成"一校三区"的集团化发展新格局,浉中的高质量发展之路正越走越宽广。

#### 铸魂师者 立德树人

新时代如何弘扬教育家精神, 争做新时代好老师?重庆师范大学 吴涯教授从为什么要提出教育家 精神、教育家精神核心概念解读、 新时代好教师修炼之路三个维度, 给大家带来了一场视听盛宴。

"大先生"究竟应该有什么样子?他是社会的尊者,心怀国之大者,立德树人的能者。放大你的格局,你的人生将不可思议。在今天这个知识不断更新的世界里,拥有大胸怀,大境界,才能有大格局、大作为。走好新时代好老师的修炼之路,是我们要用一生去践行的事情。李秘肯定了大思政的重要性,他饱含深情地说:大家一定要教育我们的孩子成为一个常怀感恩之心的人。肺腑之言,谆谆教诲,让在座的同仁们无不动容。

## 心育提升 实践力行

随着教育环境的变化和学生需求的多样化,教师的工作压力不断增加,从教幸福感逐渐受到冲击。教师的幸福感不仅关乎个人的心理健康与生活质量,更直接影响到教育教学的质量与学生的成长。来自西南大学心理学部的陈良教授,讲解的一个个鲜活的事例给各位教师带来了更多的启迪与思考,让大家认识到心理健康的重要性,并且他就"如何提升教师的职业幸福感",从"幸福需要心理健康","健康源自积极心态"两个大方面给我们指明了方向。

转眼间,紧张而充实的学习之旅即将结束,短短的一周,美丽的重庆师范大学留下了大家学习探索的足迹。最后班主任给每位学员颁发了结业证书和全体学员的合影照片。张桂林对本次学习做了简短的总结,并提出了殷切希望。

重任千钧蓄能提升,征程万里 扬帆奋楫。全体浉中人将凝教学智 慧,燃教育激情,唤教学灵性,永葆 教育初心,为学校的高质量发展贡 献自己的智慧和力量!

# 信阳市六高 2024 年暑期师徳师风 暨校本培训动员大会召开

本报讯(记者 严杨 黄克

营)为进一步加强学校教师队伍建设,提高教师教育教学水平,推动学校教育高质量发展,8月28日上午,信阳市六高2024年暑期校本培训正式拉开帷幕,阶段培训涵盖了多个方面,为教师们的专业成长注入了强大动力。

李贤军书记肯定了学校高 考 2024 年取得的成绩,同时对 此次成绩进行了详细总结。此 外,李书记结合此次培训,提出 了六点建议:一是要明确目的, 着力解决好师德师风方面、教 育质量提升方面、学校管理方 面存在的突出问题。二是要勤 学习,切忌学习培训走形式、走 过场。三是要严纪律,认真扎实 地开展好培训。四是要抓总结, 继续发扬成功经验,改进存在 的问题。五是要善干事,要跳出 培训看培训。六是要会做人,做 到问心无愧。

王克友校长指出要以加强 教师职业道德和新课程理念建 设为核心,以培养创新精神和 实践能力为重点,以全面提高 教师专业化水平为根本任务, 造就高素质专业化创新型教师 队伍。此外,王校长还提出了六 点组织实施的要求,为更好地 推动本次培训的开展打下了坚 实基础。

方俊书记针对此次培训提出几点希望:一是希望广大教师要充分认识培训的意义,要珍惜学习机会,认真学习。二是希望大家严于律己,团结友爱,展现学校良好的精神风貌。三是希望大家提高外出学习的主动性与实效性,静心学习,真正学有所获,进一步提高自身的业务素质。

宁国军校长带领全体六高教师领学了《中共河南省委教

育工委河南省教育厅关于在全省教育系统开展"弘扬践行教育家精神"师德主题教育活动的通知》,促进了主题教育扎实有效开展。

杨继伟校长带领全体六高 教师学习了《平桥区教体系统 师德失范问题专项整治工作实 施方案》,强调了师德失范问题 专项整治工作的四个阶段,以 求达到良好效果。

师道尊严,风范永存。本次师德师风暨校本培训动员大会进一步提高了全体教师的政治觉悟和师德修养,也增强了责任感和使命感,对规范教师职业行为起到了重要作用。信阳市第六高级中学将持续加强师德师风建设工作,进一步筑牢广大教师的思想防线,用实际行动坚守师德初心,勇担育人使命。

本报讯(记者 余桂 林 黄克营) 8月21 日上午,2024年度全县 新任教师培训在县师校 举行,县教体局党组成 员、副局长洪念国出席 仪式。

县师校校长高昌文 首先致辞,对参训教师 们提出具体要求。

洪念国在讲话中对全体新任教师表示热烈欢迎,同时从把准方向、了解形势、珍惜岗位、提升自己、提升修养、注重运动、学习放下、懂得感恩、把握要领练好十项基本功等方面作了全面指导。他希望大家严格遵循新时代党的教育方针,树立高尚师德,不断提升自身素质。目录

提升自身素质,早日完成新教师 向熟练教师的转变。

教体局教师教育股股长李仁 堂主持仪式,对新教师今后的工 作进行了具体指导。